

49路7月将试用新型三门单节公交车

排放达到国五 载客更多 运行效率更高



低地板设计更方便乘客上下车。

通讯员贺昉 摄

昨天下午,一辆沃尔沃新款三门公交车在浦东白莲泾新能源车停车场“两会”代表委员进行展示。今年7月,首批40辆新车型将在公交49路投入中试,明年起将分批装备巴士集团下属途经空港、火车站等有人售票公交线路。

本报记者 陈轶珺

“大家帮个忙,帮中门的乘客递张车票。”随着“巨龙车”的退出,“中门”这个词在公交车上已消失多年,不过今年这个词又将复出了。49路公交车将采用这种新型车辆,但与以前的“巨龙车”不同,该款新公交车是单节车,车身中间并没有铰链。

这款新公交车是巴士集团联合上汽申沃客车等配件厂商联合研发生产安全、可靠、舒适、经济、先进的城市新型公交车。据介绍,由于引进了全新的商业模式,整车采购价格及维修成本大大降低,这款新车型有望成为上海公交车升级换代的标志性车型,成为上海大都市的一个新亮点。

与现有公交车相比,三门新车型有不少优点,除了排放达到国五标准外,还有不少人性化设计。

首先,低地板方便乘客上下车。与传统公交车不同,新型公交车采用了采用一级踏步,目前欧洲、北美等发达地区及巴西等发展中国家都大量使用一级踏步公交车,公交车地板高度降低后,台阶少了,可以方便乘客尤其是老年乘客上下车,较为安全,也更为人性化。

上海近年来正在步入老龄化城市,人口老龄化程度不断提高。2011年全市户籍

人口中60岁及以上的老年人口数量为348万人,占24.5%。“十二五”期间,上海平均每年新增约20万老年人口,预计到2015年将达到30%。据巴士集团总经理许杰介绍,自2014年开始,巴士集团将大批量更新现有的公交车型,为方便越来越多的老年人出行。

第二,三开门能减少车辆停站时间。与众不同的宽幅三开门设计,可以让乘客尽快上下车,通过宽敞的通道均匀疏散在车厢两侧,避免出现乘客过多集中在车厢中前部的情况,并相应减少了车辆停站时间,运行效率提高。

第三,外观现代气派,乘坐舒适便捷。带黑色立柱的大前风窗使新车型外观更为现代气派,同时还增加了清晰的风窗线条和高科技灯光布局,车内的座位更为舒适,同时为方便残疾人乘坐,还人性化地设立了折叠座和轮椅区域。

第四,排放绿色环保,载客量增加。新车型引进技术全国产化制造,选择了新型材料和联动结构制造,不仅使车身构造更为结实,大大降低成本和后期维修费用,车辆使用寿命延长,而且增加了载客容量,载客量达到95人。车辆配置高性能发动机达到国五排放标准,绿色环保大大减少了对城市生态环境的影响。

“蓝天下的至爱”系列慈善活动晒透明 43天共募集2.3亿多元善款

本报讯 记者 范彦萍 第十九届“蓝天下的至爱”系列慈善活动已于2013年1月12日圆满结束。根据《上海市募捐条例》第四章三十一条规定,昨天,市慈善基金会将基金会的募捐情况向社会公布。

据悉,此次募捐活动的实际起止时间为2012年12月1日开始,至2013年1月12日结束,历时43天。募集资金(物资)共计233,414,744元。其中,募集资金225,623,225元,募集物资7,791,519元(评估价值)。捐赠人姓名或者单位名称详情可见上海慈善网 www.scf.org.cn)。

据统计,此次募捐活动实际支出的工作成本为5,058,136元。其中,由企业赞助和捐赠工作经费4,410,000元。工作成本中的经费支出主要包括,举办“蓝天

下的至爱”启动仪式、“爱心全天大放送”全天电视直播、大型慈善公益晚会,以及制作募捐袋(箱)、志愿者标识和工作帽、向捐赠人回赠纪念徽章和黏贴纸等费用。

此外,本届“蓝天下的至爱”活动期间,基金会还开展了各类项目资助活动。总计支出108,239,020元,资助资金99,504,672元,资助物资价值8,734,348元。其中,资助助学项目资金10,781,615元,物资价值6,210,902元,资助医疗帮困项目资金10,499,991元,资助困难群众帮困项目资金31,988,090元,物资价值1,900,188元,资助为老服务类项目资金1,333,660元,物资价值623,258元,资助其他项目资金44,901,316元。受益对象约12万余人次。

》聚焦春运

铁道部要求各次列车 确保提供15元以下盒饭

本报讯 记者 刘春霞 近日,有乘客反映,部分列车春运期间仅提供高价盒饭,没有方便面。对此,铁道部回应,已要求没提供价格低廉盒饭的动车等各次列车按要求提供15元以下盒饭,并不能断供。此外,铁道部还透露,通过电话订票的旅客有40%左右未能按时取票,这些车票将重新返回售票系统发售,旅客可于每日14点左右和零点以后进行查询、捡漏”。

火车上配备10元-40元不同价位快餐

有媒体调查发现,在一些动车上,餐车在午餐开始后很快就宣布10元的盒饭、15元的盒饭、30元的盒饭、20元的面全部售完,只提供40元的盒饭。而餐车的服务人员也表示,低价盒饭数量每趟车只有几份,大部分都是40元的高价盒饭。

早在2011年年底,铁道部就向社会公布《动车组列车服务质量标准(暂行)》,其中明确要求,要保证旅客列车有2元以下矿泉水、15元以下盒饭等供应,且不得断供。

对这一问题,铁道部相关负责人回应称,有个别列车没按铁道部的规定办,属违反标准,已要求没提供价格低廉盒饭的动车等各次列车按要求提供15元以下盒饭,并不能断供,以满足旅客需求。而上海铁路局也通过官方微博表示,春运高峰将至,旅客在列车上的餐饮需求增加,我局将加强列车餐饮供应工作,配备10元至40元不同价位快餐,以及八宝粥等不同品种食品,特别是将进一步增加低价快餐供应数量,为广大旅客提供更多选择。”

浦东机场增加多项服务 候机楼办票可欣赏“天天演”

本报讯 记者 刘春霞 萨克斯独奏、柔术表演、墨舞……昨天上午,不少在浦东机场2号航站楼乘飞机出行的旅客惊喜地发现,在候机楼办票时居然还有表演可看。记者现场采访了解到,2013年浦东机场旅客文化体验活动昨日正式拉开序幕,今年一年内浦东机场将持续在候机楼为旅客送上各种“文化大餐”。而为了服务好春运,浦东机场也推出了多项服务,不但增加了手推车的数量,还在航站楼增开了大众化餐饮。

记者昨日在浦东机场看到,一个造型仿如中国折纸的舞台和充满中国文化元素的背景画面已经矗立在T2出发大厅,往来旅客一眼就能感受到强烈的中国风,而专业演出团队献上的柔术、墨舞、萨克斯独奏、魔术等演出也吸引了大批旅客驻足。除了文艺表演,演出期间还有窗花剪纸互动环节,不少旅客也停下脚步热情参与。

据浦东机场方面透露,作为2013年浦

电话订票40%左右未按时取票

昨日,铁道部官方微博“中国铁路”表示,目前约4成电话订票的旅客未按时取票,这些票额将返回售票系统发售。由于电话和网络订票的服务时间是7点到23点,如旅客14点查询到余票,可通过电话或网络购票,若零点以后查询到余票,可到火车站24小时售票窗口购买。

12306客服人员表示,按照电话订票的规定,当日12点前已订车票于第二日12点前取有效,当日12点后已订车票于第二日24点前取有效。因为白天电话和网络比较忙,会延迟2个小时把超出规定取票时间的车票放出。晚上电话和网络订票不工作,便可以实时放票。所以,每天14点左右和零点以后,旅客可以再次查询、购票。据介绍,除了车站的24小时售票窗口,本市一些代售点也是24小时营业,旅客也可以选择就近的代售点购票。

根据售票(退票、改签)客流情况,即日起上海南站北广场售票处的退票改签专处取消,上海南站售票恢复常态。需要在上海南站办理退票、改签业务的旅客可到2F层第一、第二售票处办理,其中第一售票处是24小时营业的。

此外,根据旅客出行需求和运能安排,铁路上海站最新增开两趟阜阳临客,具体为2月8日上海至阜阳加开L8486次,3:41分开车,到阜阳16:27分;2月8日上海至阜阳加开L8462次,11:52分开车,到阜阳23:31分,尚未买到车票的旅客可尽快购票。

东机场旅客文化体验活动的重头戏,“天天演”活动将覆盖全年。“平日将主推钢琴演奏,为广大旅客送上优美的旋律和旅途祝福,此外每月将结合中西方传统节日,开展为期两天的主题文化类演出和旅客互动活动。”上海国际机场股份有限公司副总经理林建海表示,3月份起,浦东机场还将在国内出发长廊每季推出主题不同的实物展示活动。

而除了“文化大餐”,由于目前正值春运,浦东机场还加强了问讯、手推车、餐饮等方面的服务。“春运期间旅客较多,除了问讯柜台,我们还在候机楼内设置了流动问讯人员,及时回答旅客的各种问题。”林建海介绍说,针对春运期间旅客行李较多的情况,浦东机场也增加了手推车的投放量。据介绍,春运期间可能出现的恶劣天气主要是冰冻雨雪天气,为此浦东机场也备足了除冰设施,一旦出现大面积航班延误,将通过多种渠道及时向旅客发布信息。”

“健康伴春运”公益活动启动

本报讯 记者 顾金华 “大型活动场合的公共卫生安全充满挑战,春运就是典型的情况,人口的激增使得普通环境下的卫生标准远远不够。”全球卫生理事协会主席John Oxford教授昨天在沪参加“健康伴春运,距离更接近”公益活动时提醒春运旅客,应实施简单的预防性卫生措施,以保护自己免受疾病侵袭,这同时也是对他人负责任的表现。

昨天,全球卫生理事协会等共同举办的春运系列公益活动走进上海,Oxford教

授指出,在一个拥挤的情况下长时间接触陌生人,会增加疾病传播的风险和可能性。以下建议不仅适用于春运,对其他大型公众活动的场合也同样有益。洗手是防御病菌传播的首要方法,尤其是在旅途中,避免摸脸,因为乘坐公共交通工具后下意识的摸脸就会将病原体通过手指传到眼、口、鼻,长途旅行最好携带口罩、消毒喷雾和湿纸巾,不要在公共交通工具上的盥洗室喝水龙头里的水,可以多多补充瓶装水,保证旅途中的免疫系统正常运行等。